

坚持后续帮扶 缔造幸福生活

——曾都区做实易地扶贫搬迁“后半篇文章”

随州日报通讯员 熊扬振 田萍 黄加强

9月6日,行走在曾都区易地扶贫搬迁安置点,一排排绿油油的景观树、一栋栋整齐的易迁房映入眼帘,仿佛进入到美丽乡村“生态样板”地。

在洛阳镇小岭冲村易地扶贫搬迁安置点,柏油路面干净整洁,房前屋后的绿植在秋阳照耀下格外漂亮,文化广场、村服务中心等配套设施一应俱全。

在万店镇双河村易迁安置点停满了摩托车、小轿车,老人和孩子在此赏花游玩,不时发出欢快的笑声。

近年来,曾都区积极做好做实易迁“后半篇文章”,大力推进易地扶贫搬迁后续扶持,确保易迁群众“搬得出、稳得住、能发展、可致富”,切实增强搬迁群众的获得感、幸福感。

完善配套设施

安居才能乐业。曾都区统筹完善易地搬迁安置点基础设施、环境改善等工作,高起点规划、高标准建设,同步配套建设水电路气网和教育、卫生、文化等公共服务设施。用好用活中央财政衔接推进乡村振兴补助资金,进一步完善相关产业项目,

为易地搬迁后续发展奠定基础。

围绕满足安置区群众入住基本需求,完善各类公共服务配套设施。对现有安置区水、电、网、污水处理等公共配套设施落实长效管护措施,确保设施运转正常。

根据群众需求,合理配建文化活动室、红白事理事房、工具房、公厕、健身器材、消防器材等便民公共服务设施,进一步提升安置区功能。目前,协调有关部门投入30万元,改建安置点无害化公厕15座;投入110余万元,新建红白理事堂9个,建设工具房65间。

加强制度管理

“屋面隔热层的问题得到解决,现在室内温度降低了,心情也好多了。”安置点今年栽种了好多桂花树,环境变得更靓丽了。“环境好了,现在都不好意思乱丢垃圾了。”

按照美丽乡村建设要求,每个村明确1名干部作为易地扶贫搬迁安置点的管理人员,制定易迁安置点管理制度,为易迁群众提供服务和管理工作。对搬迁户在生产、

生活中遇到的困难及诉求,落实相应的解决措施,争取政策进行坡屋顶改造和工具房建设,帮助易迁户协调解决吃菜难等问题。将党支部建到安置点,组织安置点群众开展“感恩教育”及各类精神文明创建活动。

深入推进人居环境整治,在每个安置点设置一个公益性岗位,负责环境卫生整治。充分发挥村规民约作用,引导易迁户做好自家环境卫生。

建立安全排查机制,对有安全隐患的住房及时纳入改造计划。

实现稳岗就业

产业和就业是搬迁群众“稳得住、能致富”的关键。易地扶贫搬迁,不仅搬家,还要稳岗就业。

该区以产业帮扶与政策兜底相结合,加大对易迁户特别是弱势群体的帮扶力度。对有劳动力的易迁家庭,及时纳入特困供养、低保、五保,实施政策兜底。对生活不能自理的老人、未成年人、残疾人等群体定期上门探视、照料等。

建立防返贫监测机制,及时摸清易迁

户情况。目前,全区44个村246户易迁户无返贫风险。

建立易地扶贫搬迁与新型农业经营主体利益联接机制,按照“专业合作社+基地+农户”的模式,由专业合作社带领易迁户发展特色产业。全区建成光伏扶贫电站121座,利用易迁专项资金分别在万店镇落天坡村、何店镇王店村安置点建设两座50千瓦光伏扶贫电站,在洛阳镇揭家村、珠宝山村、小岭冲村等3个安置点建设15座3千瓦户用光伏扶贫电站。易迁群众参与光伏扶贫项目受益达70余户,人均年增收2000元左右。

对于有劳动能力的易迁家庭,重点扶持发展食用菌、银杏采叶园、畜牧养殖等特色产业,区易迁办投入资金20万元,先后在洛阳镇张畝村、黄金堂村各建设一个冷库,方便当地群众储存香菇。在张畝村成立香菇合作社,建设26个香菇大棚,帮助6户易迁户人均年增收4000余元。在曾都“春风行动”和“就业援助月”系列招聘会上,易迁群众达成就业意向45人。

开发公益性岗位,解决部分易迁群众的收入问题。目前,该区共为易迁群众提供78个公益性岗位。

随县举行优秀企业家支持教育高质量发展座谈会

随州日报(通讯员随文)金秋送爽,丹桂飘香。9月9日,随县举行优秀企业家支持教育高质量发展座谈会,庆祝第40个教师节。

近年来,随县始终坚持教育优先发展战略,紧紧围绕“办好人民满意的教育”目标,深化教育体制改革,加大教育投入,统筹发展学前教育、义务教育、高中教育和特殊教育,优化教育布局,提升教学质量,推动教育高质量发展迈上新台阶。

会议强调,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源,希望广大教师和教育工作者牢记立德树人初心,不断更新教育理念,改进教育方式,

努力提升专业素养,以丰富的学识和过硬的本领,教出一流学生,办出一流学校,创出一流品牌。同时,也希望各位企业家发挥自身优势和资源,齐心协力营造尊师重教的良好氛围。各地各职能部门要不断优化教育发展环境,切实做到发展规划优先安排教育、财政资金优先保障教育、公共资源优先满足教育,促进全县教育事业高质量发展。

会上,中国学生饮用奶(随州)推广中心、福昌矿业、湖北现代农业等企业代表积极建言献策,并纷纷表示,将积极承担社会责任,履行企业义务,为随县教育均衡发展作出应有的贡献。

随州高新区:

电动清扫车开启乡村“美颜”新模式

随州日报通讯员 杨雯 张圣

“这车真不错!村里地形不好、交通不便、居住密度又低,很难设置生活垃圾清运点。现在好了,这个短板被电动清扫车给解决了,我们村垃圾收转运的工作效率一下子就提高了!”近日,随州高新区桥头村保洁员黄师傅对刚刚领到的电动清扫车赞不绝口。

近日,随州高新区辖区内6个村发放20辆电动垃圾清扫车,助力改善农村人居环境,提升乡村“颜值”。

除了完善配套设施,各村利用新时代文明实践平台,积极引导群众共同参与人居环境整治。充分发挥“党员就是旗帜”的示范

效应,通过“宣传发动、示范带动、全村联动”,组建以党员为主体、村组干部、网格员、保洁员、志愿者等共同参与的志愿服务队,强化动员宣传,引导群众养成良好的生活习惯。开展一周一次的爱国卫生运动,对村前村后、房前屋后、路旁道边进行集中整治,助推乡村“颜值”再提升。

下一步,随州高新区将继续探索和改进工作方式方法,进一步完善乡村环境卫生整治长效机制,推进环境卫生整治常态化、精细化,营造宜居宜业、美丽和谐的农村人居环境。



助力企业涉费涉税事项一站式办结 政务服务专窗

随州日报(通讯员刘培鑫、胡圆)

“开设不动产登记纳税服务专窗后,从提交资料到缴费缴税,再到拿到产权证,所有流程都在一个窗口一次性办完,太省心了!”日前,国能某公司经办人吴女士在办理业务后,为该专窗的便捷高效服务点赞。

市数据局聚焦“高效办成一件事”改革,联合市税务局和市不动产登记中心,在市政务服务中心设立“不动产登记纳税服务专窗”“一窗受理”增量房和存量房转移登记事项,使企业国有出让建设用地使用权首次登记涉费涉税事项形成业务闭环,实现“一窗受理”“一站办结”。企业竞买到国有土地使用权后,在该专窗即可快速申办契税、印花税缴纳税业务及不动产登记受理、审核、出证业务,从提交材料到出证,1个小时内即可办结,真正做到“让数据多跑路,让企业少跑腿”。今年以来,该专窗已累计办结企业国有出让建设用地使用权首次登记涉费涉税业务60余件,极大提高了该事项办事效率,满足了企业办事需求。

下一步,市数据局将通过“不动产登记纳税服务专窗”“惠企服务专窗”等综窗,精准落实落细各项涉企优惠政策,快速响应企业诉求,不断提升政务服务规范化、标准化、便利化水平,优化政务服务营商环境,增强企业群众的获得感和满意度。

广水启动招投标评标环节 错误快速纠正机制

随州日报(通讯员袁绍清、王静)近日,“潯河流域应山水环境综合治理工程项目(一期)监理项目”在广水市公共资源交易中心完成评标工作。招标人及时对评标报告进行复核,发现评标报告中“资信业绩”项分值汇总计算出现错误后,迅速报告综合监管部门和交易中心工作人员。该发改局、交易中心迅速研判此错误的类型,并立即启动招投标活动评标环节错误快速纠正机制,组织评标委员会专家进行复评,发现问题到快速纠正问题仅用1个工作日。

近年来,广水市深入贯彻省、市优化营商环境相关精神,推进落实以控制成本为核心的重点任务清单。按照全省优化营商环境先行试点改革事项要求,广水市发改局和公共资源交易中心将“招投标活动评标环节错误快速纠正机制”作为先行区改革事项先行先试,联合出台了《广水市招投标活动评标环节错误快速纠正机制工作方案》《广水市招投标活动评标环节错误快速纠正工作指南(试行)》,进一步加强了结果审查,提升了项目快速纠错时效性。

下一步,广水市将继续深入推进该项改革创新工作,积极探索可复制推广的经验,着力降低公共资源交易中制度性交易成本和招标失败风险,进一步优化招投标领域营商环境,加快推动项目落地,促进地方经济健康持续发展。

军人退役“一件事” 服务提质“一次办”

随州日报(通讯员高晓涵、潘亚玲)“一个窗口就办好了所有手续,真方便,工作人员还为我讲解了很多关于就业创业的优惠政策,很暖心。”9月9日,在广水市政务服务大厅办理完相关手续的退役军人陈先生称赞道。

当下正值退伍季,为更好地为返乡的退役军人提供服务,广水市数据局携手该市退役军人事务局、人社局等部门,以“一站式”服务为核心,通过深度优化流程与资源整合,为返乡退役军人打通了顺畅高效的服务通道。

“此次服务升级,我们做到了联动联办,让需要办理业务的退役军人最多跑一次。”广水市数据局工作人员介绍。该市数据局在政务服务大厅设立了“军人退役一件事”综合窗口,配置详细的办事指南,方便退役军人办理报到登记、一次性经济补助发放、组织关系转接、医保转接等手续。现场安排专人为退役军人讲解职业技能培训、学历提升、免费复学、“兵教师”岗位等优惠政策,并根据其个人意向,组织开展职业技能和适应性培训,助力退役军人尽快完成角色转变,融入地方工作生活。

截至目前,广水市已为103名退役军人办理了相关手续。下一步,该市将继续优化营商环境,推进“一站式”政策落实落地,为退役军人提供更多关爱和服务。

随县组织开展无偿献血活动

随州日报(通讯员平平、刘力涛)9月6日,随县税务局组织开展无偿献血活动,为保障临床用血的安全和充足贡献力量。献血活动现场,大家依次进行填表、初筛、信息登录、采血等流程。每个人都在用实际行动诠释着对生命的关爱和奉献。

近年来,随县税务局高度重视无偿献血工作,积极引导干部群众用实际行动奉献社会、关爱他人。此次活动共有24人参加献血,献血量6600毫升。

曾都区民政局 倡树婚嫁新风

随州日报(通讯员代启明、陈伟)近日,曾都区民政局携手随州阳光社会工作服务中心,在涑水街道涑水社区美丽广场开展了一次婚姻政策咨询及文明婚俗宣传活动。活动现场,工作人员及社工为前来咨询的市民答疑解惑,发放宣传资料200余份。社工们发挥自身优势,运用个案咨询、心理疏导等专业知识,为市民提供个性化的婚姻咨询服务,倡导文明、节俭的婚俗新风,引导市民树立正确的婚恋观和价值观。

湖北特检院随州分院 召开检验质量分析会

随州日报(通讯员王煜成)9月3日,湖北特检院随州分院召开检验质量分析会议,通报第二季度检验情况和检验质量现场监督检查情况。该院将认真落实《市场监管总局办公厅关于加快推进燃气压力管道安全排查整治的通知》精神,树牢检验把关责任意识;全力以赴做好超期未检设备动态清零工作,完成已报检设备的现场检验及报告出具工作;及时整改和纠偏检验过程中出现的问题和差错,不断提高检验质量和检验风险防范能力,全力保障辖区内特种设备安全运行。

广水街道 开展慈善公益主题宣传活动

随州日报(通讯员吴莎)9月5日,广水市广水街道社工站联合民政办开展以“崇德向善 依法兴善”为主题的慈善公益宣传。积极开展慈善文化宣传,通过LED屏播放宣传视频,制作慈善宣传展板,在公共场所悬挂横幅等,积极传播向上向善正能量。广泛宣传普及新修改的《慈善法》,推动法律宣传进机关、进学校、进社区、进家庭,让广大群众了解慈善、参与慈善、弘扬慈善,促进社会的和谐与进步。